

省委召开省政法队伍教育整顿领导小组第三次会议暨查纠整改环节重点工作推进会

楼阳生主持并讲话 陈求发讲话

本报讯 (山西日报记者 杨文)4月19日,省委召开省政法队伍教育整顿领导小组第三次会议暨查纠整改环节重点工作推进会。省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长楼阳生主持会议并讲话。中央督导组组长陈求发讲话。中央督导组成员,省领导王拥军、罗清宇、吕岩松、张吉福、张志川、孙洪山、杨景海出席。省委常委、政法委书记、省政法队伍教育整顿领导小组常务副组长商黎光作具体部署。

4月8日至17日,中央第三督导组对我省第一批政法队伍教育整顿单位进行了第一轮下沉督导,覆盖11个市,重点督导了23个县(市、区)和省属监狱、戒毒所,实地走访了部分派出所、看守所、司法所。从了解的情况看,全省各级各部门工作积极主动,能够按照中央及省委决策部署,精心组织安排,主动谋划推进,教育整顿工作开局良好,取得初步成效。但督导组也发现一些地方工作存在差距,需要切实担起责任,抓紧“补课”。

陈求发指出,要构建齐抓共管的责任体系。牵住责任这个“牛鼻子”,督促各地各部门压实压紧责任,省市县三级党委要

真正扛起主体责任,党委书记切实履行第一责任人的职责,亲自抓、负总责,把教育整顿作为重要政治任务来抓。省市县纪委监委要强化政治监督,负起案件线索查办、案件查处的责任,加大办理力度。地方各级政法单位党组(党委)要直接负责教育整顿各项任务的落实落地。驻点指导组要加强沟通协调、督促指导,及时督促整改。要进一步加大查纠整改力度。紧扣第二环节重点工作和规定动作,以务实举措推进教育整顿走深走实。进一步加强思想发动,促使广大政法干警打开心结,消除顾虑,增强自查自纠的内力;进一步加大线索查办力度,强化与扫黑除恶常态化衔接,深挖彻查涉黑涉恶势力背后的“保护伞”;进一步加强“六项顽瘴痼疾”的整治,坚持分类施策,推动存量问题清理到位。通过健全长效机制,努力根治长期影响制约公正执法司法的深层次问题,基本解决群众反映强烈的执法司法突出问题,集中推出一批解决群众“急难愁盼”问题的便民利民措施。

陈求发强调,根据工作安排,从4月21日起,中央督导组启动第二轮下沉督导工作,全面覆盖市级政法单位和县(市、

区)。各级党委、各责任主体要切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,直面政法队伍建设现状,聚焦问题、研究问题、推动解决问题,共同完成好查纠整改环节各项任务。

楼阳生在讲话中指出,全省政法队伍教育整顿成效初步显现,但也存在不平衡问题。查纠整改是教育整顿的中心环节,自查自纠、清除害群之马、整治顽瘴痼疾是硬核任务,必须刀刃向内、真刀真枪。要坚定不移地把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,落实政策策略,把握好时度效,确保查纠整改环节取得预期效果。一要突出政治忠诚,在加强思想教育上紧抓不放。抓好“补课”,按照中央要求,对照中央督导组的反馈意见,提高“补课”的针对性。要把教育整顿与党史学习教育紧密结合起来,确保内容、方法、安排有机衔接,把理想信念的根基打得更牢,确保政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。二要突出治病救人,在推进自查自纠上紧抓不放。坚持我们党“惩前毖后、治病救人”一贯方针,认真落实“自查从宽、被查从严”政策,深入细致做好思想发动和政策宣讲,教育引导

政法干警消除顾虑、检视问题、修正错误,最大限度教育和挽救有问题的政法干警,做到不枉不纵。三要突出深挖彻查,在清除害群之马上紧抓不放。严把事实关、法纪关、处置关,确保一把尺子量到底,把每一起案件办成经得起法律和历史检验的铁案。四要突出标本兼治,在整治顽瘴痼疾上紧抓不放。“查、改、治、建”一体推进,健全执法司法制约监督机制、正风肃纪长效机制,从制度机制上去顽去痼,从源头上铲除滋生的土壤。五要突出主体责任,在层层传导压力上紧抓不放。各级党委要加强组织领导,党委书记要负起第一责任人责任,链条环环扣紧,压力层层传导,切实把中央精神、中央督导组要求和省领导小组部署落到实处。

楼阳生强调,要一手抓教育整顿,一手抓安全稳定,更好地统筹发展和安全,确保社会大局稳定,巩固拓展一季度“开门红”成果,推动经济平稳健康发展。

各市市委书记汇报教育整顿工作开展情况。省政法队伍教育整顿领导小组成员,省驻点指导组组长,各市市委副书记、政法委书记、纪委书记监委主任参加会议。

罗清宇主持召开全市政法队伍教育整顿领导小组第三次会议时强调

提高站位扛牢教育整顿政治责任 强化举措推动查纠整改走深走实

本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)4月19日,省委常委、市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长罗清宇主持召开领导小组第三次会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神,全面落实省委安排部署,按照全国政法队伍教育整顿中央第三督导组和省政法队伍教育整顿第1驻点指导组的指导要求,提高站位、扛牢教育整顿政治责任,强化举措、推动查纠整改走深走实。市委常委、市政法队伍教育整顿领导小组副组长李新春、周计伟、杨继承,副市长、市公安局局长葛波蔚参加。

会议听取了市纪委监委、市委宣传部、市委政法委及市法院、市检察院、市公安局、市司法局政法队伍教育整顿有关工作汇报。

罗清宇指出,政法队伍的政治忠诚,直接关系党的执政地位,关系国家长治久安。开展政法队伍教育整顿,是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局的高度作出的重大决策部署。查纠整改是教育整顿的中心环节,问题查纠深不深入、整改彻底不彻底,直接决定着教育整顿的成效。要深化思想认识。站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的政治高度,进一步深刻认识

开展教育整顿的重大意义,积极教育引导政法干警不断筑牢政治忠诚,切实增强全身心投身教育整顿的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要准确把握政策。坚持“惩前毖后、治病救人”的方针,依纪依法适用“自查从宽、被查从严”政策,教育大多数、惩处极少数,实现政治效果、纪法效果和社会效果相统一。政法机关领导班子成员要以身作则,精准对照“六大顽瘴痼疾”,自觉主动深入查摆在政治、纪律、作风和执法司法方面存在的问题。要层层压实责任。坚持书记抓、抓书记,有效贯通主体责任、协同责任、直接责任和指导责任,层层传导压力、强化跟踪问效,以刀刃向内

的决心勇气抓好查纠整改,坚决清除害群之马、整治顽瘴痼疾,确保查纠整改环节高质量开展、教育整顿工作高标准推进。要强化开门整顿。广泛听取各方意见、深入走访调查,运用大数据等手段强化分析排查,进一步把问题找准找实。同时坚持把查纠整改与“我为群众办实事”实践活动结合起来,从让人民群众满意的事情做起,从人民群众不满意的事情改起,围绕诉讼服务、法律援助、交通管理等与群众密切相关的领域,着力解决群众“急难愁盼”问题,切实以教育整顿的新成效、政法队伍的新面貌、党和人民满意的业绩庆祝建党100周年。

我市分批培训养老机构护理员

本报讯(记者 李涛 通讯员 王强)4月19日,第一期全市养老机构护理员职业技能提升培训班在太原慈善职业技术学校开班。首期培训对象为在养老机构工作两年以上或有初级养老护理等级证书的养老护理员,他们将通过系统的理论及实践培训,提升护理专业技能,更好地为老年人服务。

全市52家养老机构中,入住老人4570名,护理员796名,护理比约为1比6,尽快建立一支稳定的、专业化程度较高的养老服务从业人员队伍,既是大力发展养老服务业的要求,也是广大老年人及其亲属的愿望。

为提升养老护理人员职业素养和技能水平,推动我市养老服务行业健康有序发展,今年起,我市要对养老机构护理员分批次进行技能提升培训。第一期参加培训的30名学员,均为我市民办养老机构的一线工作人员。太原慈善职业技术学校抽调优秀教师,并从市消防总队、疾控卫生等部门聘请具有丰富教学经验和专业技能的培训教师,共同组建成立了首期培训班的教学团队。同时,针对一线养老护理的需求,及时对课程内容进行了优化调整,在原有职业道德、相关法律法规,老年人生理、心理特点,护理特点、常见

疾病、营养需求、生活照料等课程内容的基础上,增设了需求强烈的疫情防控下的养老护理工作、养老院消防安全工作、风险防控知识、老人临终关怀与护理、养老护理员的心理建设等课程内容。

另外,为提高培训质量,太原慈善职业技术学校模拟老年护理病房,在教学楼内为学员建立了养老护理实训室。实训教室设施设备齐全,有老年护理床位3张及床上用品、床头柜、轮椅、拐杖、肢体康复设备、生命体征测量器材、消毒设备、护理车、助行架、雾化器、送药车等专业养老护理实训器材。

我省要打造国家区域中医医疗中心

本报讯(记者 张波)4月19日,山西中医药大学附属医院消息,中国中医科学院西苑医院第一批赴山西区域医疗中心工作组即日起正式进驻该院,共同着手筹建西苑医院山西医院心血管临床诊疗中心。这标志着,我省的国家区域中医医疗中心项目正式拉开帷幕。

山西区域医疗中心是按照国务院“在优质医疗资源短缺

地区建立区域医疗中心”工作部署确定的首批中医区域医疗中心。中心将以心血管学科建设为重点,全面推动技术、管理、品牌的平移,促进优质医疗资源扩容下沉,提升临床诊疗能力、科研研发与转化能力,减少患者跨省就医,建成后将成为集“预防—医疗—康复”三位一体的国家区域中医医疗中心,更好地满足三晋百姓对优质医疗资源的需求。